
 

 

 

 

Uppföljning kommunfullmäktiges mål 2024 dotterbolagen 

1 Inledning 
Kommunfullmäktiges budget innehåller mål som riktas till specifik nämnd/styrelse eller till 
samtliga nämnder och styrelser. Uppföljningen avser stadens mål som finns inom området 
Ledning, styrning och mål och som riktas till samtliga nämnder och styrelser. Målen gäller för 
hela mandatperioden. 

Nedan följer uppföljning per augusti för dotterbolagens status och delaktighet till uppfyllelse av 
kommunfullmäktiges mål för 2024.  

Koncernen Göteborg Energi redovisar och rapporterar uppföljning av kommunfullmäktiges mål 
och uppdrag i delårsrapport per augusti i Stratsys. 

1.1 Uppföljning av målen 

 

Göteborg ska vara en jämlik och trygg stad där alla invånare ges inflytande och 

möjlighet till delaktighet 

• Göteborg Energi Nät AB 

Som nätkoncessionsinnehavare har bolaget enligt lag skyldighet att ansluta en 
elanläggning på objektiva och icke diskriminerande villkor. Bolaget upprättar årligen en 
övervakningsplan som beskriver hur företaget och koncernen i övrigt arbetar för att 
agera neutralt, objektivt och icke-diskriminerande. 

• Göteborg Energi Gasnät AB 

Bolagets styrelse har uppsatta mål för att till exempel öka leveranstryggheten och 
säkerheten för gasnätet. Vidare så behandlas alla kunder jämlikt, näringsidkare såväl 
konsument. Bolaget tar gassäkerhet på stort allvar och jobbar för att förebygga skador 
på nätet, för att öka tryggheten för invånarna i Göteborg.  
 

Göteborg Energi Gothnet AB 

GothNet arbetar med att anlägga och drifta en säker och robust digital infrastruktur som 
möjliggör välfärdshöjande digitala tjänster. Denna infrastruktur möjliggör att Göteborg 
är en konkurrenskraftig och hållbar stad. Bolaget har under det senaste året byggt ut sitt 
fibernät till en mängd nya flerbostadshus, vilket ger möjlighet till högkvalitativ digital 
uppkoppling och minskar risken för digitalt utanförskap. 

• Göteborg Energi Din El AB 

DinEl erbjuder kundanpassade och fossilfria elavtal samt tillhandahåller verktyg i form 
av en lättillgänglig mobilapp som underlättar kundens uppföljning och ger möjlighet att 
påverka sin elförbrukning. Utöver detta erbjuder bolaget även möjligheter för kunderna 
att producera och lagra egen el genom solceller och batterier. 
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Segregationen i Göteborg ska brytas 

• Göteborg Energi Nät AB 

Ökad mångfald i urvalet vid rekrytering. 

 

Göteborg ska klara kompetensförsörjningen 

Målet bedrivs och hanteras för koncernen inklusive dotterbolagen av Göteborg Energi AB HR-
avdelning, rapporteras i koncernens delårsrapport augusti Stratsys. 

 

Göteborg ska byggas ihop till en grön och levande stad utan bostadsbrist 

Göteborg Energis dotterbolag bedöms inte kunna bidra väsentligt till måluppfyllelse såsom 
anges för målet i KF:s budget.  

 

Göteborg ska vara ledande i klimatomställningen och ha en hög biologisk 

mångfald 

• Göteborg Energi Nät AB 

Bolaget bidrar till omställningen genom att möjliggöra elektrifieringen och att staden har 
den elkapacitet som krävs. 

• Utbyggnad av elnätet, lokalt som regionalt - Ökning av egna investeringar i elnät 
jämfört med tidigare basnivå 

• Flexibilitet och Effekthandel Väst 

Investeringar i det egna elnätet görs i mycket stor omfattning och förväntas fortsätta i 
hög omfattning i kommande 3 - 5 år. Effekthandel väst fortsätter att växa och förväntas 
expandera från lokal till regional marknad. 

• Göteborg Energi Gasnät AB 

Bolaget har målkort som mäter nätets nätdifferenser (gas som försvinner från nätet utan 
en kund som använt gasen). Ytterligare måltal för antal läckage som påträffas. Andra 
måltal som bidrar till minskat klimatavtryck är investeringstakten som bidrar till att 
minimera framtidens klimatpåverkan. 

Nätavstämningsdifferensen har minskat från de höga nivåerna från 2022. Antalet läckor 
håller sig på en låg nivå men delar av gasnätet ligger i slutet av sin förvaltningsfas vilket 
gör att beslut för hantering behöver tas i närtid. Investeringstakten beror på huruvida 
den interna kunden kommer fortsatt använda gas till sina anläggningar eller inte. Vid 
högre nyttjandegrad så kommer investeringstakten öka. Utgångspunkten är att 
avkastningskravet skall uppfyllas. 

 

• Göteborg Energi Gothnet AB 

Vi bidrar till klimatomställning genom att ha mål på att begränsa vår verksamhets 
miljöpåverkan och genom att bidra till fossilfria, återvunna och förnybara 
energilösningar. All vår verksamhet driftas med solenergi, värmeåtervinning från 
datacenter. Vid byggnation av nya anläggningar tar vi hänsyn till att göra åtgärder för att 
främja biologisk mångfald, till exempel att anlägga sedumtak. 
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• Göteborg Energi Din El AB 

Göteborg Energi Din El erbjuder trygga elavtal som säkerställer fossilfri elproduktion, 
solceller som gör det möjligt för kunder att producera egen el och ett utbud av 
flexibilitetstjänster för att minska belastningen på elnätet. Därmed skapas goda 
förutsättningar för medborgare och näringsliv att påverka klimatomställningen positivt 
och på så sätt minska klimatavtrycket. 

Marknaden för flexibilitetstjänster bedöms öka i takt med att volatil elproduktion ökar i 
samhället, vilket även ställer krav på nya och mer flexibla elavtal. Andelen kunder som 
intresserar sig för egen produktion förväntas också öka i takt med att elektrifieringen i 
samhället ökar efterfrågan på ny elproduktion. 

 

Göteborg Stad ska ha en välfärd som möter göteborgarnas behov 

• Göteborg Energi Nät AB 

Bolagets mål är att hålla en balans mellan avkastningskrav till ägare och prisvärda 
tjänster till våra kunder. Vi arbetar aktivt med denna målsättning men utmanas av stora 
investeringsbehov. 

• Göteborg Energi Gasnät AB 

Minskade koldioxid- och metangasutsläpp bidrar till en hälsosammare miljö för alla 
göteborgare. 

• Göteborg Energi Gothnet AB 

GothNet arbetar med att anlägga och drifta en säker och robust digital infrastruktur som 
möjliggör välfärdshöjande digitala tjänster. Denna infrastruktur möjliggör att Göteborg 
är en konkurrenskraftig och hållbar stad. Bolaget har under det senaste året byggt ut sitt 
fibernät till en mängd nya flerbostadshus, vilket ger möjlighet till högkvalitativ digital 
uppkoppling och minskar risken för digitalt utanförskap. 

 

Göteborgs Stad ska ge sina anställda en bra arbetsmiljö och goda arbetsvillkor 

Målet bedrivs och hanteras för koncernen inklusive dotterbolagen av Göteborg Energi AB HR-
avdelning, rapporteras i koncernens delårsrapport för augusti i Stratsys. 

 

Göteborg som ovan 

 

Per-Anders Gustafsson  


